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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Pan doktor Lang vystudoval bakalářský obor Religionistika na Filozofické fakultě MU a obor Mediální studia a žurnalistika na Fakultě sociálních
studií MU (2008). Magisterský obor Religionistika pak dokončil v r. 2011 na Filozofické fakultě MU, kde taktéž získal titul doktora filozofie
(Ph.D.) v oboru Religionistika (2016). Od roku 2011 pracuje v Laboratoři pro experimentální výzkum náboženství (LEVYNA) Filozofické fakulty
MU, kde se stal v r. 2022 vedoucím. V letech 2014 – 2016 působil jako výzkumník na University of Connecticut (USA) a v letech 2016 –
2018 jako post-doktorský výzkumník na Harvard University (USA). Ke svým projektům absolvoval řadu zahraničních stáží. Dlouhodobou stáž
absolvoval na Harvard University, Department of Human Evolutionary Biology (20 měsíců, 2016 – 2018), krátkodobé stáže pak např. na Aarhus
University, Department for the Study of Religion, Dánsko (2020 a 2021) nebo na University of British Columbia, Department of Philosophy,
Kanada (2017). Ve své výzkumné práci se dlouhodobě a systematicky věnuje tématům rituálů a důvěry. Pro své projekty získal finanční
podporu od MŠMT (Operační program Science, Research and Education), Grantové agentury ČR, Neuron Fund, Masarykovy university a
Oxford University (sub-grant on Ritual’s Impact on the Contemporary World). Výsledky své vědecké práce dr. Lang pravidelně zveřejňuje
na odborných konferencích a v odborném tisku. Je autorem či spoluautorem 24 původních vědeckých studií v časopisech indexovaných ve
Web of Science, které byly dosud citovány 381x. Jako klíčový nebo zvaný řečník vystoupil na International Congress of Psychology, Prague,
Czech Republic (2021), International Association for the Psychology of Religion Conference, Gdansk, Poland (2019, 3rd Annual Religious
Studies Conference, Olomouc, Czech Republic (2018), Conference on Cognition and Artificial Life, Brno, Czech Republic (2018), IAST-
Foundation Royaumont Conference: The Origins of Music in Human Society, Abbaye de Royaumont, France (2017) a Religion and Science
Colloquium, IBCSR, Boston University, Boston, USA (2017). Za svou vědeckou činnost získal dr. Lang řadu ocenění - Early Career Award
for junior researchers awarded by the International Association for the Psychology of Religion (2019), Masaryk University Rector's Award for
Outstanding Research Results Achieved by Young Scientists under 35 (2019), Best student abstract award at the International Association
for the Cognitive Science of Religion Conference held in Vancouver, Canada (2016) a Dean’s award for an outstanding MA thesis at Masaryk
University, Brno, Czech Republic (2011).

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Psychologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Stejně jako vědecké práci a výzkumu se pan doktor Lang věnuje i pedagogické činnosti již od doby absolvování studia. V Ústavu religionistiky
FF MU přednáší předměty korespondující s jeho odbornými zájmy a jejich výklad zakládá na své rozsáhlé zkušenosti s vědeckým výzkumem.
V bakalářském studijním programu vyučuje předmět Náboženství v kognitivně-psychologické perspektivě a v navazujícím magisterském
programu předmět Mýtus a rituál. Hlavní těžiště jeho pedagogické činnosti je v doktorském studijním programu, kde vyučuje předměty Příprava
článku, Writing Skills in English a Příprava grantové přihlášky. Je členem státních zkušebních komisí a vedoucím a oponentem studentských
kvalifikačních prací. Je autorem tří kapitol v mezinárodních učebnicích (handbooks) v oblasti religionistiky – Examining the possible adaptive
value of ritualized behavior (Routlege, 2023), Is ritual behavior a response to anxiety? (Bloomsbury Academic, 2019) a Religion and prosociality
(Macmillan, 2017). Do oblasti pedagogické a edukační činnosti patří i popularizační činnost – dva popularizační texty (Polish magazine
Wszystko co najwazniejsze, server www.anxiety.org), sedm přednášek pro veřejnost a středoškolské studenty a sedmnáct rozhovorů pro
média (např. BBC, National Geographics, Česká televize).

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Psychologie.
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Hodnocení habilitační práce uchazeče

Dr. Lang předložil jako habilitační práci konvult devíti publikovaných článků s názvem Why do religious people trust each other? A synthesis
of experimental cross-cultural research on religious beliefs and behaviors. Oponenti práce se shodli na vysoké relevantnosti tématu v oblasti
psychologie a kognitivní vědy o náboženství a na jejím přínosu k pochopení mechanismů, kterými náboženství posiluje důvěru. Ocenili též, že
práce dr. Langa zahrnuje řadu metodik a technik, včetně laboratorních a terénních experimentů, průzkumů a analýz již existujících souborů
dat a zahrnuje více jak 4 000 respondentů z 19 zemí. Konstatovali, že práce splňuje vysoké formální standardy, je koncepčně bohatá a
empiricky přesná, a navíc je výstižně napsaná. Závěrem oponenti shrnují, že habilitační práce Martina Langa je vynikajícím počinem, spojuje
teoretickou hloubku, neobvyklou metodologickou přesnost a praktický význam a je tak cenným zdrojem informací pro vědce i odborníky z
praxe. K práci nezazněly významné kritické připomínky, všechny náměty do diskuse jsou spíše otázkami směřujícími k dalšímu rozvedení
odborných názorů dr. Langa.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Psychologie.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Psychologie.

V Brně dne 11.11.2024
prof. PhDr. Marek Blatný, DrSc. ............................................................

Strana 3 © Inet MU (ÚVT) 12.11.2024 08:23


